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Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO  

 

Aos 30 dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte um, às 10h: 00 min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da 

referida reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do 

município de Canoinhas, Sra. Danelise Burgardt, Presidente do Conselho, Sra. 

Simone Silva da Costa Trindade, representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda 

Padilha, representante da Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município de 

Canoinhas, Sr Ricardo Beninca representante da Câmara de Vereadores do 

Município de Canoinhas, Sr. Gilberto Francisco Gasda, representante do Sindicato 

de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Planalto Norte SIMPLANOR, Sr. Luiz 

Mário Dranka, representante da Associação Empresarial de Canoinhas – ACIC,  Sra 

Anni Tokarski representante da ACATUR, Sra. Liliane Tais Grosskopf representante 

da Secretaria Municipal de Planejamento, Sra. Aline Rafaela Ennes Macalossi 

representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente do Município de 

Canoinhas, Sra. Andressa Grosskopf representante do Serviço Nacional de 

Aprendizagem Comercial SENAC Canoinhas, Sra. Angélica Hoffmann, representante 

da Secretaria de Educação, Sr. Hilton Wzorek representante da Secretaria de 

Educação.  Aberta reunião, a Sra. Danelise deu as boas-vindas a todos os presentes 

e iniciou sua fala referente à pauta do dia, retomando a pauta da reunião anterior 

referente ao passeio dos idosos. Maria Eduarda explanou que se trata de uma 

imersão cultural. Danelise se comprometeu a buscar informação referente a isso. 

Maria Eduarda explanou a possibilidade dos idosos visitarem as ervateiras do 

município e questionou Luiz Mario. Luiz Mario falou da possibilidade bem como  se 

comprometeu a conversar com as demais empresas. Danelise solicitou que sejam 

vistos os dias e horários disponíveis das ervateiras para que se possam organizar os 

grupos para visitação. Danelise passou a palavra para Maria Eduarda a qual falou 

sobre o evento SEBO a ser desenvolvido na Estação de Marcilio Dias, da 

possibilidade da realização do evento com apenas uma organizadora, com intuito 

de divulgar. Ricardo questionou sobre os princípios da Administração Publica, 

analisar. Duda explicou a finalidade. Ricardo argumentou para o evento não vise 

lucro. Danelise complementou sobre o evento aberto e estipulou um prazo para 

inscrições, bem como para que seja aproveitado os eventos desenvolvidos pela 

cultura e reforçou sobre a organização do evento. Danelise finalizou referente ao 

evento quanto sua divulgação , data de inscrição. Danelise explanou a respeito do 

caminho dos monges, sobre pontos de visitação e pediu contribuição de todos. 

Maria Eduarda solicitou a realização de uma reunião extraordinária para discussão 

do SELO, onde ficou agendada para o dia 06 de dezembro, as 10h:00min. Danelise 
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questionou se alguém teria algo mais a expor. Por fim, nada mais a tratar, 

encerrou-se a reunião, às 11h: 19min sendo esta ata lavrada por mim Maria 

Eduarda Diefentheler, Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO  

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte um, as 09h:00min, 

o Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da 

referida reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representando a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do 

município de Canoinhas, Sra. Anni Tokarski, Presidente do Conselho, Sra. Simone 

Silva da Costa Trindade, representante da EPAGRI Canoinhas, Sr. Luis Mário Dranka, 

representante da ACIC Canoinhas, Sra. Dorilda Padilha, representante da 

Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município de Canoinhas, Sr. Márcio 

Cavalheiro, representante da Fundação Cultural, Sr. Haroldo Moreira, Sr. Sergio 

Schroeder e Danelise Burgardt, interessados no assunto. Inicialmente a Presidente 

do Conselho abriu a reunião e deu as boas-vindas a todos os presentes, logo, 

passou a palavra para a Sra. Maria Eduarda, a qual informou sobre a importância 

de inserir Canoinhas no Mapa Turístico, repassou os requisitos necessários para que 

isso ocorra e o Município possa atender as exigências do Programa Regionalização 

do Turismo Brasileiro, o qual passa por atualização bienalmente, sobre a 

importância de criar uma lei que dispõe do Fundo Municipal de Turismo e da 

importância das reuniões mensais deste Conselho para que possamos entrar no 

Mapa do turismo, sendo primordial. A Sra. Maria Eduarda falou ainda sobre o 

Projeto de Lei objetiva altera a redação dos incisos I e II do artigo 3º da Lei nº 

6.319, de 19 de dezembro de 2018, onde requer a inclusão de entidades na 

participação do conselho, quais sejam a Secretaria de Educação, Secretaria de 

Planejamento, SESC Canoinhas e SENAC Canoinhas, abriu para o restante do 

Conselho para deliberação sobre as entidades mencionadas, e todos acharam 

importante a participação destas. Ainda foi perguntado se algum conselheiro teria 

alguma entidade que fosse importante para o conselho. Sra. Anni Tokarski, 

mencionou a IGR, foi aberto ao grupo sobre sua importância no conselho, porém, 

nao obteve-se justificativas e os conselheseiros acharam inviável a participação 

desta, deixando-a somente na discussão do Plano Municipal de Turismo. Logo após, 

a Sra. Dorilda, falou sobre a relevância de ter um representante da segurança 

alimentar, tendo em vista que existe um programa para os empresários do turismo 

para uso do mercado público, em conversa com os conselheiros ficou acordado que 

será incluído um representante no fórum de discussão do Plano Municipal de 

Turismo, tendo que proeminência que a agricultura já faz parte deste Conselho. A 

Sra. Maria Eduarda falou sobre promover no Município a condecoração do símbolo 

da Cidade, a erva-mate, para realizar um trabalho de sensibilização com as 

empresas produtoras de erva-mate. A Sra. Simone falou sobre a sede do museu da 

erva-mate o qual fica localizado no parque de exposições, sendo de difícil acesso e 
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com problemas estruturais. Foi debatido sobre a possibilidade de mudança do local. 

O Sr. Luis Mário, pontuou a necessidade de consultar o representante do SINDIMATE, 

para que seja pesado todos os pontos quanto a esta mudança, colocou também a 

necessidade de preservação do símbolo da erva-mate no Município sugeriu uma 

parceria com as ervateiras para colocação de placas indicativas com o símbolo da 

erva-mate, algo no sentido de chamar a atenção de quem chega à Cidade. Ainda 

foi abordado assunto sobre a importância de placas de sinalização turísticas. Sr. 

Luis Mário abordou sobre a necessidade da realização de georreferenciamento no 

interior do Município para facilitar o turismo rural. A Sra. Dorilda pontuou a 

necessidade de criação de programa de serviços maquinários que auxiliem 

empresários do turismo rural, dando exemplo do Programa existente na Secretaria 

de Desenvolvimento Rural, porteira adentro. A Sra. Maria Eduarda falou sobre a 

criação de programas públicos voltados ao incentivo do turístico local, também foi 

conversado sobre a arborização de praças e locais públicos, fortalecer o programa 

Adote uma praça, elaborar projetos de captação de recurso para implantação e 

manutenção de praças, solicitando apoio da Secretaria de Meio Ambiente. O Sr. 

Luis Mário falou sobre projetos que podem ser implantados, citando algumas 

cidade turísticas, dando exemplo de fazer artesanato na praça, agregando valor ao 

produto e valorizando o simbolo da Cidade, a erva-mate. O Sr. Marcio falou sobre 

ja existir um projeto nesse sentido e devido à pandemia o mesmo está suspenso, 

mas assim que for permitida a volta das atividades, será inicado novamente. A Sra. 

Maria Eduarda falou sobre a importância de realizar um levantamento do 

patrimônio cultural do município material/imaterial, e criar programa de 

preservação do patrimônio histórico. O Sr. Márcio ralatou que já existe um 

levantamento documental sobre as peças do museu. Por fim, nada mais a tratar, 

encerrou-se a reunião, sendo esta ata lavrada por mim Maria Eduarda Diefentheler, 

Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO  

 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte um, as 10h:00min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da 

referida reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do 

município de Canoinhas, Sra. Anni Tokarski, Presidente do Conselho, Sra. Simone 

Silva da Costa Trindade, representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda Padilha, 

representante da Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município de Canoinhas, 

Sra Aline Rafaela Ennes Macalossi representante da Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente do Município de Canoinhas, Sr Daniel Carvalho representante da Câmara 

de Vereadores do Município de Canoinhas, Sra Geanine Seidel representante da 

Câmara de Dirigentes e Logistas de Canoinhas-CDL, Sr.Cristiano Cezar Dräger, 

Andressa Grosskopf e Danelise Burgardt, interessados no assunto. Aberta reunião, a 

Sra. Maria Eduarda deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou sua fala 

referente ao Plano de uso Estação Marcilio Dias. Tomou a palavra a Sra Simone que 

explanou sobre a importância de um fotografo e degustação de chimarrão bem 

como degustação de vinhos e suco de uva além de música ao vivo, também 

ressaltou a importância de fotos da região no local, um café e comidas da época, 

exemplo pinhão. Sra Maria Eduarda informou que terá um espaço de artesanato e 

também um restaurante, ressaltou quanto ao curso de capacitação voltado ao 

Turismo através do SENAC. A Sra Dorilda mencionou sobre a possibilidade de 

transferir o museu que está localizado no centro da cidade, para a Estação de 

Marcilio Dias. A Sra Danelise falou que seria interessante convidar artesãos para 

que realizem suas obras no momento de visitação, Sra Maria Eduarda reafirmou a 

fala de Danelise ressaltando a importância da participação local para que isso 

aconteça. Sra Maria Eduarda aproveitou para informar quanto ao decreto com 

novos participantes, e também sobre o comprometimento de todos os membros 

para seja desempenhado um bom trabalho, esclareceu que a Lei n. 6.608 de 

14/06/2021, já foi alterada e que na próxima reunião após a aprovação do decreto 

será realizada a votação para nova diretoria.  Por fim, nada mais a tratar, 

encerrou-se a reunião, sendo esta ata lavrada por mim Maria Eduarda Diefentheler, 

Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO  

 

Aos 16 dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um, as 09h:00min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da 

referida reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do 

município de Canoinhas, Sra. Anni Tokarski, Presidente do Conselho, Sra. Simone 

Silva da Costa Trindade, representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda Padilha, 

representante da Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município de Canoinhas, 

Sra. Aline Rafaela Ennes Macalossi representante da Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente do Município de Canoinhas, Sr. Ricardo Beninca representante da Câmara 

de Vereadores do Município de Canoinhas, Sr. Cristiano Cezar Dräger, 

Representante do Serviço Social do Comércio Sra. Andressa Grosskopf 

representante do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial Senac Canoinhas, 

Sra. Danelise Burgardt representante das Agências de Viagens, Sr. Gilberto 

Francisco Gasda, representante do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e 

Similares do Planalto Norte SIMPLANOR, Sr. Luiz Mário Dranka, representante da 

Associação Empresarial de Canoinhas – ACIC, Sr. Marcos Budant representante da 

Fundação Cultural “Helmy Wendt Mayer”, Sr. Hilton Zorek representante da 

Secretaria Municipal de Educação, Sra. Liliane Tais Grosskopf representante da 

Secretaria Municipal de Planejamento.  Aberta reunião, a Sra. Maria Eduarda deu 

as boas-vindas a todos os presentes e iniciou sua fala informando sobre os cursos 

prestados em parceria com o SENAC, quanto a procura e possibilidade de 

participação de todos tendo em vista ainda possuir um curso com inscrições em 

aberto, também informou sobre o concurso de fotografia desenvolvido pela 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico Indústria, Comércio e Turismo e 

questionou ao grupo sobre a possibilidade de escolha das melhores fotos, o que foi 

aceito. Foi aberta a palavra para manifestação de interesse na presidência do 

conselho. Ricardo Beninca informou que para Presidente estaria impossibilitado 

devido ao fato de residir em Irineópolis, aproveitou para lembrar da importância 

de um edital quanto ao concurso de fotografia referente ao direitos autorais sobre 

as fotografias. Não havendo manifestação de nenhum dos membros, Danelise 

iniciou sua fala demonstrando interesse na presidência, a qual teve apoio de 

imediato dos membros. Marcos por sua vez também aproveitou para reforçar 

quanto ao edital do concurso de fotografia explanando a importância em 

selecionar fotos recentes. Ricardo questionou quanto à expansão dos cursos em 

parceria com o SENAC. Maria Eduarda informou que está aberto a Canoinhas e 

demais municípios que queiram participar. Maria Eduarda questionou quanto a 

candidatura a Vice, onde Ricardo se dispôs e teve aceitação. Liliane sugeriu que 
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para secretaria do conselho fosse escolhido a Representante da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento econômico. Maria Eduarda aceitou e comentou 

sobre o regimento interno, alteração para aprovação do demais integrantes. 

Ricardo comentou sobre a importância de evitar nomes dentro de um regimento, 

questionou sobre a possibilidade de organizar uma reunião presencial atendendo 

todas as normas de segurança. Comentou também sobre a importância de 

congressos direcionados ao turismo, citando exemplos de outros segmentos e 

cidades.  Danelise e Anni concordaram quanto aos eventos e comentaram da 

importância para fomentar o turismo local. Ricardo falou sobre a importância do 

artesanato, comentou sobre a “feira do rolo”, também falou da importância de 

palestras que chamaria o público quanto às práticas administrativas. Maria Eduarda 

concordou, apoiou a ideia e ressaltou o apoio do SENAC. Ricardo argumentou sobre 

cursos já realizados em Canoinhas, falou também sobre a regionalização. Maria 

Eduarda ressaltou sobre a importância da cooperação entre municípios nos eventos. 

Gilberto justificou a sua falta de conhecimento quantos os assuntos tratados, mas 

ressaltou quanto à ideia regional relacionado ao turismo, sobre a rede hoteleira, 

associação dos municípios e se colocou a disposição. Maria Eduarda agradeceu a 

interação e falou sobre o Plano Municipal de Turismo. Reforçou quanto a abertura 

do concurso de fotografia onde todas as informações serão encaminhados ao grupo. 

Informou sobre uma duvida da Sra Dorilda questionada em reunião anterior, 

respondendo que já possui um representante da Segurança alimentar no Plano 

Municipal de Turismo. Cristiano agradeceu o esforço de todos os envolvidos para a 

participação do SESC no referido conselho. Simone questionou sobre o seminário 

em Rio Negrinho. Maria Eduarda informou que não houve nenhum convite 

direcionado ao Município. Luiz Mario falou da importância de questionar os 

organizadores do evento, tendo em vista estar escrito no convite Planalto Norte. 

Por fim, nada mais a tratar, encerrou-se a reunião, sendo esta ata lavrada por mim 

Maria Eduarda Diefentheler, Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO  

 

Aos 29 dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte um, às 13h: 44min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da 

referida reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do 

município de Canoinhas, Sra. Danelise Burgardt, Presidente do Conselho, Sra. 

Simone Silva da Costa Trindade, representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda 

Padilha, representante da Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município de 

Canoinhas, Sra. Aline Rafaela Ennes Macalossi representante da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente do Município de Canoinhas, Sr Daniel Carvalho 

representante da Câmara de Vereadores do Município de Canoinhas, Sr. Cristiano 

Cezar Dräger, Representante do Serviço Social do Comércio Sr. Gilberto Francisco 

Gasda, representante do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do 

Planalto Norte SIMPLANOR, Sr. Luiz Mário Dranka, representante da Associação 

Empresarial de Canoinhas – ACIC, Sr. Marcos Budant representante da Fundação 

Cultural “Helmy Wendt Mayer”, Sra Anni Tokarski representante da ACATUR, Sra. 

Liliane Tais Grosskopf representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Sra 

Jeanine Seidel representante do CDL.  Aberta reunião, a Sra. Danelise deu as boas-

vindas a todos os presentes e passou a fala para Maria Eduarda, que iniciou 

informando sobre o Mapa do Turismo brasileiro e os requisitos para fazer parte, 

ressaltou que já foram cadastradas 36 (trinta e seis) empresas. Comentou 

referente à criação do Fundo Municipal de Turismo, que foi aprovado em 1ª 

(primeira) votação. Questionou Daniel o qual informou que já foi aprovado em 2ª 

votação no dia 27 de Setembro do corrente ano. Maria Eduarda comentou sobre a 

importância da aprovação para captar recursos. Danelise convidou todos para 

participarem da entrega do Plano Municipal de Turismo a ser realizado no dia 01 de 

Outubro de 2021. Maria Eduarda ressaltou a importância da participação de todos 

no evento. Danelise também comentou a importância e abriu para explanações. 

Liliane aproveitou para parabenizar o trabalho desenvolvido por Maria Eduarda e 

equipe, reforçando a importância de colocar em prática todos os tópicos 

desenvolvidos. Danelise por sua vez parabenizou Liliane pelo auxilio prestado 

desde o inicio. Maria Eduarda também agradeceu Liliane por toda ajuda prestada 

desde o inicio do ano. Maria Eduarda comentou sobre o material do Plano 

Municipal de Turismo. Danelise comentou sobre o concurso de fotografia e passou a 

palavra para Maria Eduarda que abriu para votação das melhores fotos. Danelise 

questionou sobre a utilidade das fotos escolhidas. Luiz Mario comentou sobre  as 

fotografias de Marivalda Voigt e Fátima Santos que fotografam pontos bonitos da 

cidade. Danelise falou sobre o festival gastronômico de primavera bem como sua 
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importância. Maria Eduarda explicou quanto à votação e critérios, também 

comentou sobre o festival de food truck que já está com data prevista para 

dezembro, com intuito de atrair todos os restaurantes da cidade. Maria Eduarda, 

abriu votação para o concurso de fotografia, realizado no grupo de whatsApp, feito 

a escolha  das 3 (três) melhores fotos. Danelise questionou se alguém teria algo 

mais a expor. Maria Eduarda ressaltou quanto à validação do regimento interno e 

ATA. Por fim, nada mais a tratar, encerrou-se a reunião, às 14h:25min sendo esta 

ata lavrada por mim Maria Eduarda Diefentheler, Diretora de Turismo.  
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Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO  

 

Aos 28 dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte um, às 10h: 00 min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da 

referida reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do 

município de Canoinhas, Sra. Danelise Burgardt, Presidente do Conselho, Sra. 

Simone Silva da Costa Trindade, representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda 

Padilha, representante da Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município de 

Canoinhas, Sr Ricardo Beninca representante da Câmara de Vereadores do 

Município de Canoinhas, Sr. Cristiano Cezar Dräger, Representante do Serviço 

Social do Comércio Sr. Gilberto Francisco Gasda, representante do Sindicato de 

Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Planalto Norte SIMPLANOR, Sr. Luiz 

Mário Dranka, representante da Associação Empresarial de Canoinhas – ACIC, Sr. 

Marcos Budant representante da Fundação Cultural “Helmy Wendt Mayer”, Sra 

Anni Tokarski representante da ACATUR, Sra. Liliane Tais Grosskopf representante 

da Secretaria Municipal de Planejamento, Sra. Leila Cardoso representante da 

Secretaria Municipal de Planejamento Sra Jeanine Seidel representante do CDL, 

Sra. Andressa Grosskopf representante do Serviço Nacional de Aprendizagem 

Comercial SENAC Canoinhas, Sra. Angélica Hoffmann, representante da Secretaria 

de Educação, Sr Ademir Olescovicz Sr Jean Carlos interessados no assunto.  Aberta 

reunião, a Sra. Danelise deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou sua fala 

referente à pauta do dia, logo após passou a palavra a Maria Eduarda que explanou 

sobre o evento SEBO que será realizado na Estação de Marcilio Dias, com a venda 

de livros bem como com diversas atrações como musica ao vivo dentre outros, o 

planejamento do referido evento cultural é para dezembro deste ano. Marcos 

informou sobre artistas da casa da cultura que também podem estar presentes no 

evento. Ricardo falou sobre a questão do restaurante, da importância de realizar 

este evento, mas fazendo uma semana trazendo outras livrarias, artistas diversos, 

e com isso maior fluxo de pessoas, deu exemplo da cidade de União da Vitória com 

evento de food truck. Danelise concordou e falou da importância do evento. 

Ricardo acrescentou sobre enfeite natalino na estação de Marcilio Dias. Maria 

Eduarda concordou e falou sobre natal luz que se inicia no dia 01 (um) de 

dezembro com os food truck e que se encerra no dia 19(dezenove) de dezembro na 

Estação de Marcilio Dias. Ricardo sugeriu para a realização do evento SEBO, os dias 

15(quinze) até 19 dezenove de dezembro. Maria Eduarda informou que confirmará 

a questão das datas e solicitou opiniões sobre o nome atrativo para semana 

cultural. Danelise falou que todos pensem em um nome. Maria Eduarda comentou 

sobre músicas ao vivo. Ricardo comentou sobre a participação da Academia de 
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letras. Danelise falou sobre organizar um passeio para os idosos do Lar de Idosos na 

estação de Marcilio Dias. Marcos falou sobre apresentações semanais inclusive no 

Interior, comentou que seria um dia bom para levar os idosos ao passeio. Ricardo 

comentou sobre a importância deste projeto e que aconteça um passeio turístico 

sem precisar que os idosos desçam do ônibus. Danelise discordou e explicou como 

seria essa programação para os idosos. Liliane parabenizou pela iniciativa. Danelise 

falou sobre o projeto anda Brasil e sobre o desenvolvimento de rota caminho dos 

monges. Maria Eduarda explicou o projeto aos demais, quanto a  organização para 

referida rota. Anni comentou sobre sitio Esmeralda ser ponto de apoio para os 

participantes. Dorilda comentou sobre as cavalgadas que são realizadas com rotas 

onde se informaria. Danelise explicou o trajeto traçado. Anni comentou dos 

resquícios de trincheiras localizadas em seu sitio. Liliane comentou sobre outros 

programas referentes a trilhas, para busca de recursos. Danelise falou do selo. 

Maria Eduarda comentou dos próximos passos para adquirir o selo, informando que 

alguns estabelecimentos já podem ter o selo se levar em conta os requisitos já 

estabelecidos. Questionou quanto a esses requisitos para obtenção do selo, que 

deve ser iniciado em janeiro, abriu para sugestão. Danelise sugeriu que seja 

realizado por etapas, cada item do completado, terá uma parte do selo. Ricardo 

opinou para que seja realizado um pré-selo, enquanto não tiver todos os requisitos. 

Questionou sobre uma assessoria do turismo. Comentou sobre um convenio possível 

com o Instituto federal de Santa Catarina (Canoinhas), para cursos, que possam ser 

usados com requisito para aquisição do selo. Cristiano concordou  e  falou da 

possibilidade de ser realizado ouro, prata e bronze para aquisição do selo, 

percentual para atendimento ao cliente. Danelise argumentou sobre a 

responsabilidade do estabelecimento. Ricardo comentou sobre acessibilidade ser 

um dos requisitos para recebimento do selo. Maria Eduarda concordou e explanou 

sobre requisitos extras além da acessibilidade. Ricardo comentou sobre os demais 

requisitos, inclusive questão ambiental. Cristiano comentou da importância de não 

descaracterizar o selo, bem como a criação de um QR Code vinculado ao 

estabelecimento, com informações dos itens estabelecidos. Ricardo pautou que o 

site de turismo deve ter informações referentes à empresa. Danelise comentou da 

importância dos cursos relacionados ao turismo. Liliane questionou quanto à 

validade do selo. Cristiano opinou que seja anual. Danelise quanto ao calendário 

de eventos de 2022 comentou em relação às etnias, para organizar os eventos, 

bem como o projeto da revitalização das praças. Ainda sobre o selo, Liliane falou 

sobre a importância de um levantamento histórico do estabelecimento. Danelise 

completou referenciando o segmento e elaboração de novas ideias. Danelise 

questionou se alguém teria algo mais a expor. Por fim, nada mais a tratar, 

encerrou-se a reunião, às 11h: 32min sendo esta ata lavrada por mim Maria 

Eduarda Diefentheler, Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO  

 

Aos 06 dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte um, às 10h: 00 min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da 

referida reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do 

município de Canoinhas, Sra. Danelise Burgardt, Presidente do Conselho, Sra. 

Simone Silva da Costa Trindade, representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda 

Padilha, representante da Secretaria de Desenvolvimento Rural do Município de 

Canoinhas, Sr Ricardo Beninca representante da Câmara de Vereadores do 

Município de Canoinhas, Sr. Gilberto Francisco Gasda, representante do Sindicato 

de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Planalto Norte SIMPLANOR, Sr. Luiz 

Mário Dranka, representante da Associação Empresarial de Canoinhas – ACIC, Sra. 

Liliane Tais Grosskopf representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Sra. 

Andressa Grosskopf representante do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial 

SENAC Canoinhas, Sra. Angélica Hoffmann, representante da Secretaria de 

Educação, Sra. Aline Rafaela Ennes Macalossi representante da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente do Município de Canoinhas, Sr. Adilson Brehmer Junior 

representante da Associação Empresarial de Canoinhas – ACIC. Aberta reunião 

extraordinária, Sra Aline justificou sua ausência na reunião anterior 30/11/2021 

devido coincidir com a semana do lixo zero realizado pelo SEMMA.  Referente a 

proposta do SELO, a Sra. Danelise deu as boas-vindas a todos os presentes, após 

passou a palavra a Maria Eduarda que iniciou explanando a questão dos requisitos 

para obtenção do SELO. Questionou o conselho quanto a validação. Ricardo 

comentou quanto aos níveis de preenchimento, para que seja feita uma análise 

mais objetiva. Duda explicou que será feita de forma objetiva e objetivos 

detalhados. Danelise concordou com a análise  e questionou se há um  checklist. 

Maria Eduarda argumentou que será feito para divulgação, e comentou a respeito 

da reunião de dia 28 de outubro quanto as explanações referente o critério de ouro, 

prata e bronze. Ricardo falou para que de inicio seja feito apenas o cadastro e 

para então regularizar os demais regramentos. Maria Eduarda concordou e 

consultou os demais. Adilson questionou quanto ao prazo para validação. Maria 

Eduarda informou que será um ano. Danelise explanou sobre as diretrizes para 

obtenção do selo. Ricardo falou referente a análise das empresas para que que 

seja mantido o selo. Danelise argumentou para que seja realizada uma lista para 

que seja obtido os demais selos. Ricardo disse para empresa divulgar que está se 

adequando para obtenção do selo. Rafaela questionou a respeito dos critérios para 

que não ocorra disparidade. Maria Eduarda respondeu esclarecendo os critérios e 

afirmou que não haverá disparidade. Luiz Mario questionou quanto as empresas 
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que deverão realizar o cadastro. Maria Eduarda esclareceu que são todas. Simone 

comentou quanto aos itens por percentual. Adilson perguntou referente a 

identificação. Maria Eduarda esclareceu que ficará disponível no estabelecimento. 

Luiz Mario comentou da possibilidade de criar um grupo de WhatsApp para que 

ocorra a comunicação e interação entre as empresas. Teve apoio dos demais. 

Danelise falou sobre atualização do portal de turismo, para que as informações 

sejam centralizadas. Adilson argumentou que seja regrado a questão do grupo de 

WhatsApp. Danelise falou da divulgação de eventos. Maria Eduarda voltou ao 

assunto referente ao Selo, explanando o comentário feito pela Simone no chat. 

Ricardo comentou quanto as exigências para funcionários que não tem acesso ao 

público para que não seja obrigatório a realização de curso. Maria Eduarda falou 

que no lançamento será disponibilizado folder, será trabalhado na divulgação. 

Danelise disse para que seja colocada nas redes sociais sobre o selo, divulgação 

explicando passo a passo. Adilson elogiou o site do turismo no que se refere a 

informações e questionou quanto ao cadastro. Maria Eduarda informou que 

montará um regimento no que tange ao regramento e que mostrará a todos para 

aprovação. Questionou se seria realizado por categoria ou de forma geral, onde 

ficou decidido que será de forma geral. Adilson sugeriu que para que no site 

apareça o selo da referida empresa para que as pessoas ao acessar, saibam quais 

empresas já possui selo, ocorrendo assim uma concorrência sadia.  Ricardo 

argumentou que sejam tenha publicidade com antecedência  referente ao selo. 

Maria Eduarda concordou. Adilson falou de inovar referente a divulgação da 

empresa que possui o selo. Ricardo argumentou que seria interessante que a 

empresa divulgue.  Por fim, nada mais a tratar, encerrou-se a reunião, às 11h: 

00min sendo esta ata lavrada por mim Maria Eduarda Diefentheler, Diretora de 

Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

Aos 31 dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 10h: 00 min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da referida 

reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do município de Canoinhas, 

Sra. Danelise Burgardt, Presidente do Conselho, Sra. Simone Silva da Costa Trindade, 

representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda Padilha, representante da Secretaria de 

Desenvolvimento Rural do Município de Canoinhas, Sr Ricardo Beninca representante da 

Câmara de Vereadores do Município de Canoinhas, Sr. Gilberto Francisco Gasda, 

representante do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Planalto Norte 

SIMPLANOR, Sra. Liliane Tais Grosskopf representante da Secretaria Municipal de 

Planejamento, Sra Anni Tokarski representante da ACATUR, e o Sr. Adilson Brehmer 

Junior representante da Associação Empresarial de Canoinhas. Aberta reunião, a Sra. 

Danelise deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou sua fala quanto à pauta do dia. 

Maria Eduarda iniciou falando sobre Levantamento dos cursos necessários – Sensibilização 

da COMUNIDADE, envolve-los nos cursos ligados ao turismo, criar cronograma de palestras, 

cases, explicações para a comunidade, trazer líderes da comunidade local para participar 

da qualificação e habilitar o maior número de pessoas para estarem aptas a dar 

informações sobre os pontos turísticos. A Sra. Simone frisou sobre os cursos de turismo, 

hospitalidade e lazer ao turismo, que estão sendo oferecidos pelo MEC, na Plataforma 

Aprenda Mais  que é uma iniciativa do MEC – Ministério da Educação. Maria Eduarda 

começou falando sobre o projeto de regulamentar o artesanato no Município que esta 

sendo desenvolvido, partiu do Vereador Wilian Godoy, o qual procurou a Fundação 

Cultural e a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo 

para auxiliar no projeto e adequá-lo ao Município. Maria Eduarda falou sobre a adequação 

e as modificações que estão sendo feitas e sobre a importância disso em Canoinhas, 

explanou sobre oferecer o conhecimento para a classe de como contribuir e conseguir 

uma aposentadoria, todas as informações serão prestadas na Sala do Empreendedor de 

como proceder para abrir uma empresa, será explicado tudo sobre Microempreendedor 

Individual - MEI, como será a abertura, documentos necessários, como serão feitas as 

declarações anuais. Maria Eduarda falou sobre as Caminhadas, explanando sobre o 

projeto e a importancia deste, será um projeto desenvolvido em conjunto com os 

Municipios do Planalto Norte e organizado pela Sra. Elza, necessitamos de dois nomes, um 

presidente e um vice-presidente para fazerem parte do projeto. Foi conversado sobre 

possíveis nomes para assumirem a presidência. Sra Danelise falou sobre a importância 

deste projeto e sobre nos reunirmos com os membros do conselho para fazer a rota, e 

analisarmos todos os locais e se necessário realizar alterações. Sr. Adilson falou sobre a 

importacia desses projetos e sobre  realizar atividades na Estação Fererroviária, dando 

https://aprendamais.mec.gov.br/
https://aprendamais.mec.gov.br/
https://gov.br/mec
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ideias de realizar eventos e reuniões no local com o objetivo de movimentar o local, falou 

ainda sobre trazer o público jovem para participação, e ainda falou sobre acampamento 

seguro, a importancia de dar continuidade nas atividades deste segmento. Sra. Anni falou 

sobre convidar os membros do Jeep Clube para participar do roteiro das caminhadas por 

conhecerem muito bem as localidades do Interiror. Gilberto falou que pode auxiliar na 

demanda, pois também conhece o interior e pode auxiliar. Danelise falou sobre definir 

um dia específico para as reuniões, dessa forma todos podem se organizar para participar, 

então ficou definido que será toda segunda-feira do mês. Liliane prontamente ja 

organizou uma planilha com todos os horários e datas das próximas reuniões. Por fim, 

nada mais a tratar, encerrou-se a reunião, sendo esta ata lavrada por mim Maria Eduarda 

Diefentheler, Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

Aos 31 dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 10h: 00 min, o 

Conselho Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da referida 

reunião a Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do município de Canoinhas, 

Sra. Danelise Burgardt, Presidente do Conselho, Sra. Simone Silva da Costa Trindade, 

representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda Padilha, representante da Secretaria de 

Desenvolvimento Rural do Município de Canoinhas, Sr Ricardo Beninca representante da 

Câmara de Vereadores do Município de Canoinhas, Sr. Gilberto Francisco Gasda, 

representante do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Planalto Norte 

SIMPLANOR, Sra. Liliane Tais Grosskopf representante da Secretaria Municipal de 

Planejamento, Sra Anni Tokarski representante da ACATUR, e o Sr. Adilson Brehmer 

Junior representante da Associação Empresarial de Canoinhas. Aberta reunião, a Sra. 

Danelise deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou sua fala quanto à pauta do dia. 

Maria Eduarda iniciou falando sobre Levantamento dos cursos necessários – Sensibilização 

da COMUNIDADE, envolve-los nos cursos ligados ao turismo, criar cronograma de palestras, 

cases, explicações para a comunidade, trazer líderes da comunidade local para participar 

da qualificação e habilitar o maior número de pessoas para estarem aptas a dar 

informações sobre os pontos turísticos. A Sra. Simone frisou sobre os cursos de turismo, 

hospitalidade e lazer ao turismo, que estão sendo oferecidos pelo MEC, na Plataforma 

Aprenda Mais  que é uma iniciativa do MEC – Ministério da Educação. Maria Eduarda 

começou falando sobre o projeto de regulamentar o artesanato no Município que esta 

sendo desenvolvido, partiu do Vereador Wilian Godoy, o qual procurou a Fundação 

Cultural e a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo 

para auxiliar no projeto e adequá-lo ao Município. Maria Eduarda falou sobre a adequação 

e as modificações que estão sendo feitas e sobre a importância disso em Canoinhas, 

explanou sobre oferecer o conhecimento para a classe de como contribuir e conseguir 

uma aposentadoria, todas as informações serão prestadas na Sala do Empreendedor de 

como proceder para abrir uma empresa, será explicado tudo sobre Microempreendedor 

Individual - MEI, como será a abertura, documentos necessários, como serão feitas as 

declarações anuais. Maria Eduarda falou sobre as Caminhadas, explanando sobre o 

projeto e a importancia deste, será um projeto desenvolvido em conjunto com os 

Municipios do Planalto Norte e organizado pela Sra. Elza, necessitamos de dois nomes, um 

presidente e um vice-presidente para fazerem parte do projeto. Foi conversado sobre 

possíveis nomes para assumirem a presidência. Sra Danelise falou sobre a importância 

deste projeto e sobre nos reunirmos com os membros do conselho para fazer a rota, e 

analisarmos todos os locais e se necessário realizar alterações. Sr. Adilson falou sobre a 

importacia desses projetos e sobre  realizar atividades na Estação Fererroviária, dando 

https://aprendamais.mec.gov.br/
https://aprendamais.mec.gov.br/
https://gov.br/mec
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ideias de realizar eventos e reuniões no local com o objetivo de movimentar o local, falou 

ainda sobre trazer o público jovem para participação, e ainda falou sobre acampamento 

seguro, a importancia de dar continuidade nas atividades deste segmento. Sra. Anni falou 

sobre convidar os membros do Jeep Clube para participar do roteiro das caminhadas por 

conhecerem muito bem as localidades do Interiror. Gilberto falou que pode auxiliar na 

demanda, pois também conhece o interior e pode auxiliar. Danelise falou sobre definir 

um dia específico para as reuniões, dessa forma todos podem se organizar para participar, 

então ficou definido que será toda segunda-feira do mês. Liliane prontamente ja 

organizou uma planilha com todos os horários e datas das próximas reuniões. Por fim, 

nada mais a tratar, encerrou-se a reunião, sendo esta ata lavrada por mim Maria Eduarda 

Diefentheler, Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



       
Prefeitura de Canoinhas 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria Comércio e Turismo 

 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

Aos 09 dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e dois, às 09h: 30 min, o Conselho 

Municipal de Turismo esteve reunido virtualmente. Participaram da referida reunião a 

Sra. Maria Eduarda Diefentheler, representante da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Turismo do município de Canoinhas, 

Sra. Danelise Burgardt, Presidente do Conselho, Sra. Simone Silva da Costa Trindade, 

representante da EPAGRI Canoinhas, Sra. Dorilda Padilha, representante da Secretaria de 

Desenvolvimento Rural do Município de Canoinhas, Sr Ricardo Beninca representante da 

Câmara de Vereadores do Município de Canoinhas, Sr. Gilberto Francisco Gasda, 

representante do Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Planalto Norte 

SIMPLANOR, Sra. Liliane Tais Grosskopf representante da Secretaria Municipal de 

Planejamento, Sra Anni Tokarski representante da ACATUR, Sra. Aline Rafaela Ennes 

Macalossi representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente do Município de 

Canoinhas, Sr. Adilson Brehmer Junior representante da Associação Empresarial de 

Canoinhas, Sr. Marcos Budant representante da Fundação Cultural Helmy Wendt Mayer, 

Sra. Polyanna Orlonski, Representante do Serviço Social do Comércio SESC e Sra. Juliane 

Seleme Brehmer Presidente do Sindicato da Indústria do Mate do Estado de Santa 

Catarina (Sindimate) convidada e interessada no assunto em pauta.  Aberta reunião, a 

Sra. Danelise deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou sua fala quanto à pauta do 

dia e repassando assuntos da reunião anterior, mais especificadamente sobre o projeto 

de lei artesanato  que foi finalizado, está para analise das Secretarias que irão fazer 

parte do processo e logo irá para a Câmara e sobre o mapa do turismo brasileiro,  que foi 

finalizada inscrição no mapa e agradeceu a todos que nos auxiliaram com a 

documentação para preenchimento. Maria Eduarda começou falando sobre o objetivo de 

exploração com foco no mercado de exibição da erva mate no Município, com o objetivo 

de impulsionar essa exploração do turismo de erva-mate. Ressaltou que será realizado 

busca de emendas parlamentares para reforma e estruturação do museu da erva-mate, 

informando que já foi realizado levantamento junto ao SINDIMATE para os pontos que 

necessitam de melhora. Sra. Juliane fez uma explanação de todos os problemas 

enfrentados para manter o museu da erva-mate no Parque de Exposições e como se 

encontra a sua situação atual, ainda colocou a importancia de obter um espaço dedicado 

a erva-mte no Parque tendo em vista que neste ocorre a festa Estadual do Mate 

(FESMATE). Foi realizado debate quanto ao melhor lugar para funcionamento do museu da 

erva-mate no Parque de Exposições, foi debatido sobre compra da antiga central da erva-

mate inviável devido ao preço pedido pelos proprietários e possível venda a terceiros, 

ainda sobre mudar museu da erva-mate para casa da Cultura, foi levanda a hipote de 

encontrar terrenos com potenciais no centro e próximos ao Parque para mover ou 

construir um museu novo. Ainda foi debatido sobre o funcionamento do Parque de 
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Exposições, delineando melhores soluções para uso do Parque, levar Secretarias 

Municipais para ocupação do espaço, diante do debate ficou estabelecido o convite do 

Exmo. Sr. Prefeito para participação da próxima reunião para que possa dar um parecer 

sobre o funcionamento do Parque e sobre os possíveis locais para funcionamento do 

museu.  Foi levantada a questão de restaurar o prédio onde funciona a fundação cultural, 

o Museu de Arte Alvanir Vieira, Museu Histórico Orty de Magalhães Machado e a Biblioteca 

Pública Alinor Vieira Corte, sendo um dos prédios históricos da Cidade. A Sra. Danelise 

apresentou sobre a proposta para implantação do projeto de Rotas e Roteiros Turístico do 

SEBRAE, destancando tudo o que foi abordado na reunião. Maria Eduarda complementou 

sobre o projeto, o qual propõe atividades direcionadas ao desenvolvimento de rotas - das 

quais Canoinhas já possui duas - o SEBRAE se propõe em auxiliar com materiais e planilhas 

a criação de novas rotas para a gestão Municipal, e não obstante oferecer auxílio na 

documentação para fazer parte do Mapa do Turismo Brasileiro, evidenciamos que 

Canoinhas já preencheu toda a plataforma e documentação necessária. Diante disto, foi 

realizada uma votação entre os conselheiros se a proposta de implementação de rotas 

caberia no cenário atual do Município, os quais optaram por não aderir ao programa, uma 

vez que, estamos trabalhando fortemente nas ações proposta no Plano Municipal e ainda, 

na reestruturação das rotas já consolidadas no Município, após a reestruturação destas e 

das atividades mencionadas, estaremos abertos à participação de futuros projetos em 

parceria com o SEBRAE.  Todos de acordo que no momento atual obtemos necessidade de 

reestruturação das rotas já consolidadas em nosso Município. Por fim, nada mais a tratar, 

encerrou-se a reunião, sendo esta ata lavrada por mim Maria Eduarda Diefentheler, 

Diretora de Turismo.  

 

 

  

 



O Ministro de Estado do Turismo e a Secretária Nacional de Atração de 
Investimentos, Parcerias e Concessões por meio do Programa de Regionalização 
do Turismo e de seus Interlocutores Estaduais, reconhecem o Conselho Municipal 
de Turismo Canoinhas / SC, registrado no Sistema de Informações do Mapa do 
Turismo Brasileiro - SISMapa. 

Válido até : 08/04/2023

Emitido no dia 11/04/2022 8:36:32 (data e hora de Brasília).


